



联合国
安全理事会



PROVISIONAL
S/PV.2667
21 March 1986
CHINESE

第二六六七次会议临时逐字记录

1986年3月21日星期五，下午4时50分

在纽约总部举行

主席：比尔林先生	(丹麦)
成员国：澳大利亚	霍格先生
保加利亚	加尔瓦洛夫先生
中国	李鹿野先生
刚果	阿杜基先生
法国	德克默拉里亚先生
加纳	杜美维先生
马达加斯加	拉科汤德兰博阿先生
泰国	甲盛讪先生
特立尼达和多巴哥	穆罕默德先生
苏维埃社会主义共和国联盟	萨夫伦丘克先生
阿拉伯联合酋长国	沙阿里先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国	马克西先生
美利坚合众国	伯恩小姐
委内瑞拉	阿吉拉尔先生

本记录包括中文发言的原文和其他语文发言的译文。定本将刊印在安理会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上。由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场2号，DC 2-750室）。

下午4时50分开会

向瑞典首相奥洛夫·帕尔梅先生阁下致哀。

主席：这次安理会是在瑞典首相奥洛夫·帕尔梅逝世的极其悲痛的时刻举行的。

帕尔梅先生是当今伟大的政治家之一。他所捍卫的原则和理想将继续激励下一代。他曾在联合国任重要职务，他对联合国坚定不移的信念和支持，以及他对世界和平事业和国与国之间的合作所作的坚定承诺和重大贡献将永远被国际社会所缅怀。

我已经以安全理事会主席的名义向瑞典政府和人民以及遗属转达了诚挚的吊唁。

我现在请安理会全体成员起立，并默哀一分钟。

安理会全体成员默哀一分钟。

向卸任主席致谢。

主席：由于这是安理会在三月份的第一次会议，我要代表安理会向刚果常驻联合国代表马丁·阿杜基先生阁下表示敬意，并感谢他以外交技巧娴熟地、彬彬有礼地主持了安理会二月份的工作。我相信，我在对阿杜基先生在上个月完成任务的方式表示衷心感谢时，也表达了安理会所有成员的心愿。

通过议程

议程通过

伊朗和伊拉克间的局势

秘书长为调查在伊朗伊斯兰共和国和伊拉克间冲突中使用化学武器之指控而指派的专家调查团的报告（S/17911和Add.1）

主席：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员收到了秘书长为调查在伊朗伊斯兰共和国和伊拉克间冲突中使用化学武器之指控而派遣的专家调查团的报告 (S/17911 和 Add.1)。

我要提请安理会成员注意下列文件：伊拉克常驻联合国代表于1986年3月17日给秘书长的信 (S/17922)；及伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表团临时代办于1986年3月18日给秘书长的信 (S/17925)。

在与安理会成员磋商之后，我受权代表安全理事会成员发表声明如下：

“安全理事会成员审理伊朗和伊拉克之间仍在继续的冲突时，审议了秘书长为调查在伊朗伊斯兰共和国和伊拉克间冲突中使用化学武器之指控而指派的专家调查团的报告 (S/17911 和 Add.1)。

“安理会成员对专家们的一致结论，即伊拉克部队曾多次、而在目前伊朗攻入伊拉克领土的过程中最近又对伊朗部队使用化学武器，深感关切；强烈谴责这样明显违反禁止在战争中使用化学武器的1925年《日内瓦议定书》而继续使用化学武器的行为。

“成员们回顾安全理事会主席1984年3月30日 (S/16454) 和1985年4月25日 (S/17130) 的声明，并要求再次严格遵守《日内瓦议定书》中的各项规定。

“同时，安理会成员谴责延续这场冲突的行为，此冲突不断造成重大生命牺牲、严重物质破坏并危及该区域的和平与安全。

“成员们对这个冲突有扩大到该区域其他国家的危险表示关切，并呼吁双方尊重包括非交战国在内的所有国家的领土完整。

“安理会成员重申安全理事会第582(1986)号决议，并注意到伊拉克政府已表示愿意响应关于立即停止敌对行动的要求。成员们强调迫切需要双方全面遵守此决议，从而开辟迅速、全面、公正和体面地解决此冲突的途径。

“安理会成员注意到双方都已宣布愿意对秘书长为伊朗和伊拉克两国人民间恢复和平而正在进行的努力给予合作，成员们表示支持这项努力。”

安全理事会至此结束现阶段对其议程上的项目的审议。

下午5点10分散会。